


FAKTEN & ZAHLEN

1
Österreichs 
größter 
Flaschenhändler 

1
Österreichs 
größter 
Verpackungs-
händler für 
Genussmittel 

4
Abholshops in 
Österreich

5
Verkaufsstandorte 
inkl. Läger in 
Österreich und 
Ungarn 

102
Spezialisten für die 
Zufriedenheit 
unserer Kunden

50
Millionen Umsatz 
2019 

75
Millionen 
Weinflaschen

120
Millionen 
Nahrungs- und 
Spirituosen Gläser 
und Flaschen

1990 2020
Gründungsjahr als 
1 Mann StartUp
unter THM 

Generationswechsel der 
Geschäftsführung 
innerhalb der Familie



MÜLLER GLAS, SEIT 30 JAHREN DIENSTLEISTER FÜR 
VERPACKUNG IM GENUSSMITTELBEREICH 











Fokus Wein 

Fokus Nahrung und Spirituosen 



MÜLLER GLAS 
MARKENWELT



myRex

• B2C Marke rund um das Thema Lebensmittel 
natürlich und nachhaltig haltbarmachen durch 
einkochen, einlegen und einrexen.

• Zielkunden: Endkonsumenten 

• Vertriebskanal: Onlineshop, myRex Shop (Teilbereich 
im MGC Abholshop), Convenience Shops

• Rex Glas ist die Traditionsmarke in Österreich für 
Einkochgläser. 



Müller Glas 

• B2B Marke rund um unser zentrales 
Thema Glasverpackungen

• Zielkunden: Winzer, Abfüller, 
Spirituosenproduzenten, 
Haltbarmacher

• Vertriebskanal: Flächenvertrieb, 
Kundenportal, Abholshop

• Zielmärkte: Österreich, Bayern, 
Südtirol, (Ungarn, Slowenien, 
Slowakei, Tschechien)



EIN STARKES TEAM FÜR DIE NAHRUNGS- UND 
GENUSSMITTELBRANCHE 



Müller Glas:
Die Österreicher 
sind Einkocher

Göttlesbrunn, 5. Mai 2021



UMFRAGE-BASICS

Methode CCAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 1.000 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe
Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 
100%

Quotensteuerung
Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | 
Random Selection

Feldzeit 24.02.2021 – 02.03.2021

Studienumfang 34 Fragen

Mobile Teilnahme 53,2%

Daten-Cleaning 45 Respondenten



ZUSAMMENSETZUNG DES SAMPLES 
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14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

7,6%

16,1%

17,5%

17,1%

20,4%

14,5%

70 - 75 6,8%

7,8%

16,6%

18,0%

17,0%

20,4%

13,8%

6,2%

7,4%

15,6%

17,0%

17,2%

20,4%

15,2%

7,4%

50,1

%
49,9%

29,0%
Mit

Matura

71,0%
Ohne

Matura

OÖ

16,5

%

Stmk

13,7

%

NÖ

18,8

%

Ktn

6,5%

Tir

8,7%

Sbg

6,3%

Bgld

3,3%

Vbg

4,6%

W

21,6

%



DEMOGRAPHIE n = 1.000

15,9%

26,6%

57,5%

Singlehaushalt Zwei-Personen-
Haushalt

Drei und mehr 
Personen

HH-Größe

13,9%

37,6%

47,6%

0,2% 0,7%

Wohnung mit 
Garten

Wohnung ohne 
Garten

Haus 
mit Garten

Haus ohne 
Garten

Sonstiges

Wohnsituation

Eher im 
städtischen 

Bereich

45,4%

Eher im 
ländlichen 

Bereich

54,6%

Wohnort

Ja

60,2%

Nein

39,8%

Kinder



SPONTANE IMAGEZUORDNUNGEN



SPONTANE IMAGEZUORDNUNG: 
EINKOCHEN/EINLEGEN (ungestützt)

39,9%

14,7%

12,9%

11,8%

6,4%

5,5%

5,2%

5,2%

2,7%

2,6%

2,6%

2,6%

Marmelade/ Gelee

Essiggurkerl/ Salzgurken/ Gurken

Gemüse/ Sauergemüse

Obst/ Früchte

Mama/ Vater/ Oma/ Tante/ Schwiegermutter/…

Kompott/ Röster

Lebensmittel lange haltbar machen/…

Einmachgläser/ Einweckgläser/ Gläser/ Rex-Glas/…

Vorrat/ für die kalte Jahreszeit

Beerenobst (Brombeeren, Himbeeren,…

Sauerkraut/ Krautsalat

Gelierzucker/ Zucker



SPONTANE IMAGEZUORDNUNG: 
TAG/CLOUD



ASSOZIATIONEN PERSONEN, DIE 
EINKOCHEN
1 = Familienmensch

1 = Vom Land

1 = Hat Kinder

1 = Hat einen Garten

1 = Lebt in einem Haus

1 = Eher niedriges Einkommen

1 = Eher niedriges Ausbildungsniveau

1 = Kleiner Wohnraum

1 = Eher jüngerer Mensch

1 = Männlich

95,1%

91,8%

91,0%

90,4%

85,2%

79,2%

48,5%

27,1%

13,7%

6,9%

4,9%

8,2%

9,0%

9,6%

14,8%

20,8%

51,5%

72,9%

86,3%

93,1%

2 = Einzelgänger

2 = Von der Stadt

2 = Hat keine Kinder

2 = Hat keinen Garten

2 = Lebt in einer Wohnung

2 = Eher hohes Einkommen

2 = Eher hohes
Ausbildungsniveau

2 = Großer Wohnraum

2 = Eher älterer Mensch

2 = Weiblich



ASSOZIATIONEN PERSONEN, DIE 
EINKOCHEN (Top-2-Box)

69,1%

58,0%

54,4%

49,9%

46,5%

47,8%

46,9%

41,8%

39,9%

39,8%

36,6%

34,0%

35,7%

35,0%

29,4%

32,3%

26,7%

28,3%

26,1%

23,0%

12,3%

9,0%

8,6%

23,3%

31,6%

35,0%

36,8%

36,7%

35,0%

35,3%

37,3%

38,8%

35,5%

38,1%

39,7%

37,5%

36,1%

38,7%

34,1%

35,4%

33,5%

32,1%

31,0%

25,8%

21,0%

15,4%

92,4%

89,6%

89,4%

86,7%

83,2%

82,8%

82,2%

79,1%

78,7%

75,3%

74,7%

73,7%

73,2%

71,1%

68,1%

66,4%

62,1%

61,8%

58,2%

54,0%

38,1%

30,0%

24,0%

Schätzen selbstgemachtes Essen

Haben Freude daran

Gibt ihnen ein gutes Gefühl etwas selbst zu …

Nehmen sich gerne Zeit zum Kochen

Sind fleißig - scheuen keinen zusätzlichen …

Werfen sehr wenige Lebensmittel weg

Wollen genau wissen, was im eigenen …

Handeln nachhaltig

Führen gerne kulinarische …

Schätzen biologisches Essen

Kochen (ein), weil es dem Umfeld schmeckt

Verschenken gerne selbstgemachtes Essen

Sind umweltbewusst / handeln ökologisch

Sind kreativ / experimentieren gerne beim …

Sind sparsam

Sind ernährungsbewusst

Sind zukunftsbejahend

Kochen (ein) als Zeitvertreib / als Hobby

Möchten bezüglich Essen vorsorgen / für …

Wollen von Lebensmittelkonzernen …

Sind altmodisch - kochen wie früher

Sind "heikel / wählerisch" beim Essen

Wollen im Trend liegen

sehr

eher



NUTZEN/EINSTELLUNGEN



BEKANNTE PERSONEN, DIE EINKOCHEN/ 
EINLEGTEN (AKTUELL ODER FRÜHER)

61,1%

51,4%

34,1%

34,0%

33,1%

28,5%

6,5%

4,4%

3,4%

9,8%

6,5%

Ja, meine Mutter

Ja, meine Großmutter

Ja, Freunde

Ja, sonstige Verwandte

Ja, Bekannte / 
Kollegen / Nachbarn

Ja, meine 
Schwiegermutter

Ja, mein Vater

Ja, mein Großvater

Ja, mein 
Schwiegervater

Ja, sonstige Personen

Nein

93,5%



BEKANNTE PERSONEN, DIE AKUTELL 
EINKOCHEN ODER EINLEGEN

35,3%

29,4%

28,9%

25,3%

17,1%

14,9%

3,5%

1,4%

1,3%

8,1%

14,4%

Meine Mutter

Freunde

Bekannte / Kollegen /…

Sonstige Verwandte

Meine Großmutter

Meine Schwiegermutter

Mein Vater

Mein Schwiegervater

Mein Großvater

Sonstige Personen

Niemand davon



FREUDE ÜBER EINGELEGTES/ 
EINGEKOCHTES ALS GESCHENK

61,0%

30,6%

6,7%

1,7%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

57,3%

64,7%

47,4%

54,7%

62,3%

59,6%

61,3%

71,7%

67,6%

Männlich

Weiblich

14 - 19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 75 Jahre



BESSERER GESCHMACK: 
SELBSTGEMACHTES VS. FERTIGVARIANTE  

85,3%

2,8%

11,9%

Selbstgemachtes Vergleichbare gekaufte Fertig-Variante Beides gleich gut



EINKOCHEN/EINLEGEN
69,3%

74,5%

71,1%

68,3%

72,0%

69,0%

73,5%

79,3%

67,6%

87,8%

53,0%

77,2%

63,5%

67,6%

75,5%

74,8%

67,6%

Männlich

Weiblich

14 - 19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 75 Jahre

Anbau von Obst/ Gemüse

Kein Anbau von Obst/ Gemüse

Mit Garten

Ohne Garten

Stadt

Land

Kinder

Keine Kinder

Ja
71,9%

Nein
28,1%



HÄUFIGKEIT EINKOCHEN/EINLEGEN

12,1%

8,1%

7,7%

4,4%

4,1%

2,1%

6,9%

4,9%

4,3%

9,8%

6,3%

5,2%

9,1%

8,7%

8,9%

9,3%

11,1%

10,8%

15,1%

16,7%

15,7%

33,3%

40,1%

45,3%

Lebensmittel einkochen

Lebensmittel einlegen

Säfte durch Einkochen selbst 
herstellen

öfter als 5 Mal pro Jahr 5 Mal pro Jahr 4 Mal pro Jahr 3 Mal pro Jahr

2 Mal pro Jahr 1 Mal pro Jahr seltener gar nicht (mehr)



EINKOCHEN/EINLEGEN MIT WEM
48,1%

38,4%

17,4%

13,2%

6,3%

5,0%

2,1%

0,4%

3,3%

Alleine

Mit dem Partner

Mit meiner Mutter

Mit meinem Kind /…

Mit meiner…

Mit Freunden

Mit meinem Vater

Mit meinem…

Mit sonstigen…

Mit meiner Mutter

14 – 19 Jahre 70,4%

20 – 29 Jahre 36,4%

30 – 39 Jahre 15,9%

40 - 49 Jahre 11,9%

50 - 59 Jahre 5,3%

60 - 69 Jahre 4,3%

70 - 75 Jahre 0,0%

Männlich Weiblich

32,1% 63,0%

Männlich Weiblich

55,2% 22,8%



INSPIRATIONEN ZUM EINKOCHEN
57,3%

32,5%

9,2%

6,8%

6,7%

6,0%

5,3%

1,8%

4,0%

15,0%

Ist eine Familientradition / haben wir immer schon…

Freunde / Bekannte / Nachbarn

Internetbeitrag

Buch

Beitrag in Zeitungen / Zeitschriften

TV-Sendung

Beitrag in sozialen Netzwerken (z.B. Facebook,…

Radio-Beitrag

Sonstiges

Nichts Spezielles



SITUATIONEN ZUM EINKOCHEN
65,1%

50,6%

36,4%

34,2%

29,1%

25,5%

23,4%

20,9%

9,2%

6,8%

2,9%

Wenn die entsprechenden Obst- / Gemüse- / …

Wenn ich gerade Lebensmittel geerntet habe

Wenn ich zu viele Lebensmittel zuhause habe

Wenn ich etwas Neues ausprobieren möchte

Wenn ich einen Vorrat anlegen möchte, um Zeit zu …

Wenn ich Jemandem damit eine Freude machen …

Wenn ich gerade Zeit habe / einen Zeitvertreib brauche

Wenn ich einen Vorrat anlegen möchte, um für …

Wenn ich darum gebeten werde

Wenn mir das bestehende Angebot (z.B. im …

In sonstigen Situationen



EINKOCHZEIT
Lebensmittel einkochen 

(n=667)
Lebensmittel einlegen (n=599)

Säfte durch Einkochen selbst 

herstellen (n=547)

Jänner 4,3% 2,5% 2,2%

Februar 4,0% 3,2% 1,6%

März 3,9% 3,8% 4,0%

April 5,7% 6,7% 8,2%

Mai 13,9% 10,0% 13,7%

Juni 25,5% 16,5% 24,1%

Juli 32,2% 22,2% 29,6%

August 34,5% 30,6% 34,7%

September 33,7% 38,1% 32,0%

Oktober 18,7% 21,5% 17,0%

November 7,5% 6,8% 3,3%

Dezember 3,7% 4,0% 1,6%

Immer unterschiedlich 34,9% 37,1% 28,3%



VERWENDETE LEBENSMITTEL ZUM 
EINKOCHEN/EINLEGEN

82,1%

72,7%

20,2%

11,5%

9,0%

5,5%

Obst

Gemüse

Fleisch

Brot

Kuchen

Sonstiges

Männlich Weiblich

78,4% 85,5%

Männlich Weiblich

25,4% 15,3%



BEZUGSQUELLE VON LEBENSMITTEL

68,7%

43,1%

31,2%

30,5%

4,0%

Ernte ich selbst (z.B. eigener Garten, Wald, Feld, 
Obstbaum)

Vom Markt / Obst- / Gemüsestand

Vom (Bio-)Bauernhof / Hofladen

Aus dem Supermarkt

Sonstiges

Stadt Land

56,4% 77,9%

Stadt Land

39,1% 24,0%



HERAUSFORDERUNGEN BEIM 
EINKOCHEN/EINLEGEN

36,2%

26,3%

24,2%

22,5%

21,3%

17,5%

14,0%

11,5%

7,0%

1,5%

19,5%

Zeit dafür aufzubringen

Der Schmutz / das Aufräumen danach

Keimfrei zu arbeiten / …

Geeignete Lagerung der Einmachgläser

Ein gutes Rezept zu finden

Eine gute Anleitung / die richtige Methode …

Die passenden Lebensmittel dafür zu finden

Geeignete Utensilien zu finden (z.B. …

Beschriftung der Etiketten / Gläser

Sonstiges

Gar keine Herausforderungen



GRÜNDE GEGEN EINKOCHEN/EINLEGEN
41,3%

39,9%

34,5%

32,4%

32,4%

24,6%

24,6%

21,7%

21,4%

17,4%

14,9%

9,6%

9,3%

3,2%

1,8%

1,1%

1,4%

5,0%

Kenne mich zu wenig aus

Ist mir zu aufwändig

Habe keine Lebensmittel aus Eigenanbau, Eigenernte

Keine Zeit dafür

Habe es nicht gelernt

Keine Lust darauf

Ist mir zu kompliziert

Hat sich noch nicht ergeben

Habe nicht die entsprechenden Utensilien zuhause (z.B.…

Koche generell nicht gerne

Macht jemand anderer für mich

Kaufe lieber die fertige Variante

Kann auch Selbstgemachtes kaufen

Halte generell nichts davon, Lebensmittel selbst zu…

Ist mir zu riskant

Habe es probiert und war nicht zufrieden

Sonstige Gründe

Habe noch nie darüber nachgedacht



VORTEILE EINKOCHEN/EINLEGEN
44,0%

43,2%

42,0%

39,7%

36,4%

31,2%

27,0%

26,4%

22,4%

20,0%

19,7%

19,4%

12,7%

12,2%

5,5%

1,1%

2,3%

Selbstgemachtes schmeckt einfach besser

Man weiß, welche Zutaten enthalten sind / gibt …

Saisonales Obst / Gemüse auch außerhalb der …

Ist gesünder als Fertiggerichte / enthält keine …

Schmeckt gut

Gibt ein gutes Gefühl, selbst etwas herzustellen

Lebensmittelverschwendung entgegenwirken

Haltbare Lebensmittel als Reserve haben

Weiterführen einer Familientradition / wenn es …

Man kann selbst über die Rezeptur entscheiden

Eignet sich gut als Geschenk / man kann …

Man lernt Lebensmittel wieder schätzen

Schöne Aktivität / macht Spaß

Ist billiger als das Kaufen von vergleichbaren …

Liegt (wieder) im Trend

Sonstiges

Nichts spricht dafür, Lebensmittel selbst …

Männlich Weiblich

Weiß, welche Zutaten 

enthalten sind
39,7% 46,7%

Obst / Gemüse auch 

außerhalb der Saison 

umweltbewusst genießen

36,5% 47,5%

Schmeckt gut 39,7% 33,1%

Lebensmittelverschwendun

g entgegenwirken
23,6% 30,3%

Eignet sich gut als 

Geschenk
16,0% 23,4%

Man lernt Lebensmittel 

wieder schätzen
22,4% 16,4%



NACHTEILE EINKOCHEN/EINLEGEN
42,6%

42,0%

35,6%

21,7%

21,1%

20,0%

19,1%

14,4%

11,8%

8,3%

7,9%

6,2%

2,3%

2,0%

1,2%

22,6%

Man muss sich Zeit dafür nehmen

Ist sehr arbeitsaufwändig

Man braucht Platz für die Lagerung

Man hat es nicht gelernt

Man benötigt geeignete Utensilien dazu (z.B. Einmachgläser, …

Schmutzige Küche / schmutzige Hände / eine Kleckerei

Man muss sich Einlesen / Wissen dazu aneignen

Man kann dabei vieles falsch machen / Risiko, dass Lebensmittel …

Ist nicht billiger als das Kaufen von vergleichbaren Produkten

Kein Ablaufdatum, an dem man sich orientieren kann / zu unsicher

Frische Lebensmittel schmecken besser

Unnötig, vergleichbare Produkte können jederzeit eingekauft werden

Vergleichbare gekaufte Produkte schmecken besser

Schmeckt nicht

Sonstiges

Nichts spricht dagegen, Lebensmittel selbst einzukochen / …



ZUKÜNFTIG EINKOCHEN/EINLEGEN

38,1%

21,0%

17,8%

10,3%
12,8%

Sehr wahrscheinlich Eher wahrscheinlich Vielleicht, weiß noch nicht genau Eher unwahrscheinlich Sehr unwahrscheinlich

33,9%
42,3%

21,1%
26,7%

32,0%
38,6%
39,2%

60,7%
47,1%

53,8%
19,5%

43,7%
28,8%

33,0%
42,3%

52,0%
2,5%

Männlich
Weiblich

14 - 19 Jahre
20 - 29 Jahre
30 - 39 Jahre
40 - 49 Jahre
50 - 59 Jahre
60 - 69 Jahre
70 - 75 Jahre

Anbau Obst/Gemüse
Kein Anbau Obst/Gemüse

Mit Garten
Ohne Garten

Stadt
Land

Kochen ein
Kochen nicht ein

59,1%



MOTIVATION FÜRS EINKOCHEN/EINLEGEN
33,0%

28,4%

27,1%

19,3%

17,8%

17,6%

16,4%

8,3%

7,1%

3,9%

2,0%

20,0%

Wenn ich mehr Zeit hätte

Eigene Obstbäume / Zugang zu Obstbäumen

Wenn mir jemand dabei helfen würde

Wenn ich eine zuverlässige Anleitung dafür hätte

Eigenes Beet zum Anbauen

Wenn es einfacher wäre

Wenn ich die geeigneten Utensilien dafür zuhause …

Wenn das gewünschte Produkt nicht zum Kauf …

Wenn es mein Umfeld auch machen würde

Wenn ich mehr Anerkennung dafür erhalten würde

Sonstiges

Nichts könnte mich motivieren

Wenn ich mehr Zeit hätte

14 – 29 Jahre 45,7%

30 – 39 Jahre 37,3%

40 - 49 Jahre 37,7%

50 - 59 Jahre 22,8%

60 - 75 Jahre 10,8%



EINSTELLUNGEN/GEWOHNHEITEN



PERSÖNLICHE BESCHREIBUNG
89,3%

79,8%

78,6%

72,7%

70,1%

68,7%

67,6%

67,3%

64,5%

63,7%

62,9%

61,8%

61,6%

60,8%

57,7%

56,7%

54,5%

49,5%

47,1%

41,9%

41,4%

33,4%

22,1%

77,6%

47,3%

64,8%

51,6%

56,2%

32,4%

53,4%

44,5%

41,6%

38,1%

34,2%

26,0%

33,8%

44,5%

23,5%

21,7%

21,7%

15,7%

22,1%

18,5%

37,7%

14,2%
10,3%

Schätzt selbstgemachtes Essen

Gibt ihm/ihr ein gutes Gefühl etwas selbst zu machen

Wirft sehr wenig Lebensmittel weg

Will genau wissen, was im eigenen Essen enthalten ist

Ist zukunftsbejahend

Hat Freude am Kochen

Schätzt biologisches Essen

Ist umweltbewusst / handelt ökologisch

Ist ernährungsbewusst

Handelt nachhaltig

Kocht, weil es dem Umfeld schmeckt

Nimmt sich gerne Zeit zum Kochen

Ist kreativ / experimentiert gerne beim Kochen

Ist sparsam

Ist fleißig - scheut keinen zusätzlichen (Zeit)Aufwand

Führt gerne kulinarische Familientraditionen weiter

Kocht als Hobby / Zeitvertreib

Verschenkt gerne selbstgemachtes Essen

Will von Lebensmittelkonzernen unabhängig sein

Möchte bezüglich Essen vorsorgen / für schlechte Zeiten…

Ist "heikel / wählerisch" beim Essen

Ist altmodisch - kocht wie früher

Will im Trend liegen

Kochen/ legen ein (n=719)

Kochen/ legen nicht ein (n=281)



ERNÄHRUNGSGEWOHNHEITEN 1

39,0%

52,8%

5,1%

1,7%

1,4%

Mischkost mit viel Fleisch

Mischkost mit wenig Fleisch

Vegetarisch (mit oder ohne Fisch)

Vegan

Sonstiges



ERNÄHRUNGSGEWOHNHEITEN 2

9,4%

7,4%

5,5%

82,0%

laktosefrei

fruchtzuckerfrei

glutenfrei

Nichts davon trifft zu



ERNÄHRUNGSGEWOHNHEITEN 3

10,4%

8,9%

6,5%

79,3%

6,8%

3,6%

2,8%

89,0%

laktosefrei

fruchtzuckerfrei

glutenfrei

Nichts davon trifft zu

Kochen ein (n=719)
Kochen nicht ein (n=281)



WICHTIGE ASPEKTE BEI LEBENSMITTEL
51,9%

47,6%

39,3%

37,5%

37,4%

26,1%

26,0%

25,1%

16,9%

15,0%

14,8%

14,0%

13,7%

12,8%

10,8%

10,2%

0,6%

2,9%

Regionalität (kommt aus Österreich)

Preis

Herkunft

Haltbarkeit / Ablaufdatum

Saisonalität (Obst / Gemüse hat gerade Saison)

Inhaltsstoffe

Tierwohl (Gütesiegel)

Bio-Qualität (Biosiegel)

Aussehen

Nährwerttabelle (z.B. wie viele Kalorien, Fett, Kohlenhydrate,…

Verpackung

Fair Trade

Unverarbeitete, natürliche Zutaten

Umweltschutz

Ohne bestimmte Inhaltsstoffe (z.B. laktosefrei, glutenfrei,…

Marke

Sonstiges

Auf nichts Spezielles

Kochen 

ein

Kochen 

nicht 

ein

Regionalität 54,4% 45,6%

Herkunft 41,9% 32,7%

Saisonalität 40,9% 28,5%

Inhaltsstoffe 29,2% 18,1%

Umweltschutz 14,2% 9,3%



ANBAU VON OBST/GEMÜSE

Ja
54,3%

Nein
45,7%

61,8%

50,9%

56,0%

47,4%

57,8%

59,3%

45,6%

73,7%

23,3%

37,4%

68,3%

59,1%

47,0%

66,3%

23,5%

14 - 19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 75 Jahre

Mit Garten

Ohne Garten

Stadt

Land

Kinder

Keine Kinder

Kochen ein

Kochen nicht ein



CORONA & ERNÄHRUNG

29,9%

16,8%

16,7%

14,0%

10,5%

42,4%

Seit der Corona-Krise koche ich öfter selbst

Seit der Corona-Krise beschäftige ich mich mehr mit dem 
Thema Kochen

Seit der Corona-Krise mache ich mir mehr Gedanken, welche 
haltbaren Lebensmittelvorräte ich anlegen könnte

Seit der Corona-Krise lege ich mir mehr haltbare 
Lebensmittelvorräte an

Seit der Corona-Krise lasse ich mir häufiger Essen liefern

Nichts davon trifft zu

Kochen ein
Kochen 

nicht ein

19,2% 10,7%

Kochen ein
Kochen 

nicht ein

18,4% 12,5%



Danke für Ihr Interesse!


